

## സബ്മിഷൻ

### (1) കൊറോണ വൈറസ്

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ലോകത്തെ മുഴുവൻ ആശങ്കയിലാക്കിയിരിക്കുന്ന കൊറോണ വൈറസ് കേരളത്തെയും മുൾമുനയിൽ നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ചൈനയിലെ വുഹാൻ (wuhan) എന്ന സ്ഥലത്തുനിന്നാണ് ഈ രോഗം പടർന്ന് പിടിച്ചതെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ തൃശൂരിലും ആലപ്പുഴയിലുമാണ് പോസിറ്റീവായി രണ്ട് വിദ്യാർത്ഥികളിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. വളരെയേറെ ആശങ്ക നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ട്. സംഭവം നടന്നപ്പോൾത്തന്നെ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ടെലഫോണിൽ സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആ സമയത്തെടുത്ത നടപടികളെപ്പറ്റി വിശദമായി സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന് പ്രത്യേക മരുന്നുകളൊന്നുമില്ലെന്നാണ് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. എന്നാൽ അന്തർ ദേശീയ തലത്തിൽത്തന്നെ, WHO (World Health Organization) ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രത്യേക പ്രോട്ടോക്കോൾ ഇതിനുവേണ്ടി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്, അതനുസരിച്ചുള്ള നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ കൈക്കൊണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ചൈനയിൽ ധാരാളം മലയാളി വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുകയും ധാരാളമാളുകൾ ബിസിനസ്സ് നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്, അവരെല്ലാം ആശങ്കയിലാണ്. കാരണം ഈ വൈറസിന് പ്രത്യേക മരുന്ന് കണ്ടെത്താത്തതിടത്തോളം കാലം വളരെ പ്രയാസമാണ്. 350-ലധികം ആളുകൾ ചൈനയിൽ മരിച്ചുവെന്നുള്ള റിപ്പോർട്ടുകളാണ് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ മനസ്സിലാക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഏതാണ്ട് രണ്ടായിരത്തിലധികം ആളുകൾ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചൈനയിൽ പഠിക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് ചില മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്നിരുന്ന കണക്ക്. സ്വാഭാവികമായും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ നിരവധി പത്രസമ്മേളനങ്ങളിലൂടെ ആശങ്കയുടെ ആവശ്യമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇത്തരമൊരു വൈറസ് ബാധ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ആശങ്കയുണ്ടാകും. അതോടൊപ്പംതന്നെ നിരീക്ഷണത്തിലായ ആളുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ ആശങ്ക വർദ്ധിക്കാനുള്ള സാധ്യതയും തള്ളിക്കളഞ്ഞുകൂട. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ വളരെ തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങൾ പലഭാഗത്തുനിന്നും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന ആശങ്കയും വളരെ ഗൗരവമായി നമ്മൾ കാണണം. ആളുകളിൽ അനാവശ്യമായ ഭീതി പടർത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള ചില

നടപടികൾ ഉണ്ടാകുന്നതിനെ കർശനമായി തടയേണ്ടതും അവരുടെ പേരിൽ നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതും അത്യാവശ്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് കുറേ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ ഭീതിയകറ്റാനും ചൈനയിൽനിന്നും വരുന്നയാളുകൾക്ക് വേണ്ടത്ര സൗകര്യമൊരുക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതിനിടയിൽ ഒരു പരാതി ഇന്ന് വന്നിട്ടുള്ളത്, ചൈനയിൽനിന്ന് ഡൽഹിയിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഒന്നരണ്ട് ബന്ധുക്കൾ എന്നെ വിളിച്ചിരുന്നു. അവരുടെ പരാതി ഡൽഹിയിൽ എത്തിച്ചിട്ടുള്ളവർക്ക് വേണ്ടത്ര സൗകര്യങ്ങൾ ലഭിച്ചില്ലെന്നുള്ളതാണ്. അവർക്ക് ഭക്ഷണം നൽകുന്ന കാര്യത്തിലും ശുചിമുറികളുടെ കാര്യത്തിലും എല്ലാമുള്ള അപര്യാപ്ത ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ടാണ് വിളിച്ചത്. ഇവിടെ പോസിറ്റീവ് എന്ന് കണ്ടവർക്കായി ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകളും റൂമുകളുമെല്ലാം സജ്ജമാക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ചൈനയിൽനിന്നും പ്രത്യേക വിമാനത്തിൽ കൊണ്ടുവന്ന ആളുകളെ പാർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ അവർക്ക് സൗകര്യമില്ലെന്നുള്ള പരാതിയുമുണ്ട്. ആ പരാതികൂടി അഡ്രസ്സ് ചെയ്യാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അങ്ങയിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ചട്ടം 300 അനുസരിച്ച് ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് വിശദമായൊരു പ്രസ്താവന ഇന്ന് നടത്തുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതിനാൽ ഒന്നരണ്ട് വാക്കുകൾ ഇപ്പോൾ പറയാം, ചട്ടം 300 അനുസരിച്ചുള്ള പ്രസ്താവനയിൽ വിശദമായി ഇക്കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ നമ്മെയെല്ലാം ആശങ്കയിലാഴ്ത്തിയിട്ടുള്ള ഒന്നാണ് കൊറോണ വൈറസ് ബാധ. ഇത് അറിഞ്ഞപ്പോൾ മുതൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആശങ്കയുണ്ടായത് നമുക്കാണ്. കാരണം കേരളത്തിൽ നിന്നാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ അവിടെയുള്ളത്, അവർ തിരിച്ചുവരുന്നതൊക്കെ ഉറപ്പാണ്. അപ്പോൾത്തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള എല്ലാ നടപടികളുമെടുക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുകയും അതനുസരിച്ച് നമ്മൾ നടപടിക്രമങ്ങളിലേക്ക് പോകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. WHO-യുടെ കൂടി ഗൈഡ്ലൈൻസ് അനുസരിച്ച് WHO മാത്രമല്ല, ICMR (Indian Council of Medical Research) തുടങ്ങിയ കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെകൂടി ഗൈഡ്ലൈൻ അനുസരിച്ച് പ്രോട്ടോക്കോളും അതിന്റെ ഗൈഡ്ലൈൻസുമെല്ലാം സെറ്റ്

ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് ചൈനയിൽനിന്ന് വരുന്നവരെ ട്രേസ് ചെയ്യുകയും അവരെ കണ്ടെത്തുകയുമാണ്. കണ്ടെത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ അവരുടെ കോൺടാക്ട് ട്രേസ് ചെയ്യും. എന്നിട്ട് symptoms ഉള്ള ആളുകളെ ഐസൊലേഷനിലേക്ക് മാറ്റുക. മാത്രമല്ല അവരുമായി ഡയറക്ട് കോൺടാക്റ്റുള്ളവരെ ഒബ്സർവേഷനിലും എന്തെങ്കിലും ബുദ്ധിമുട്ട് കൂടുതലുള്ളവരെ ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകളിലേക്കും മറ്റുള്ളവരെ home quarantine-ലും നിർത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതാണ് അതിന്റെ പ്രോട്ടോക്കോൾ രീതി. ഈ പ്രദേശത്തുനിന്നും ഇപ്പോൾ 1999 പേർ ഇവിടെ എത്തിച്ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 1924 പേർ വീടുകളിലാണ് ഐസൊലേഷനിലുള്ളത്. 75 പേർ ആശുപത്രിയിൽ നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതുപോലെ രണ്ട് സാമ്പിളുകൾ പോസിറ്റീവാണ്. ഒന്നുകൂടി ഇപ്പോൾ ഒരു സംശയത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. കുറച്ചുകൂടി സാമ്പിളുകൾ പോസിറ്റീവാകുമെന്നുള്ളതാണ് വിദഗ്ദ്ധരുടെ അഭിപ്രായം. കാരണം, ഇവരുമായി ഡയറക്ട് കോൺടാക്റ്റുള്ളതുകൊണ്ട്. പക്ഷേ ആർക്കും മരണം സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ പോസിറ്റീവായിട്ടുള്ള എല്ലാ കേസുകളും വളരെ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി ചികിത്സയിൽ കൊണ്ടുവരും. ബഹുമാനപ്പെട്ട

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇതിന് മെഡിസിൻ കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. മിക്കവാറും ഇത്തരം വയറസുകൾക്ക് മെഡിസിൻ കണ്ടെത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നിപയ്ക്കം ഡെങ്കു ഫീവറിനുംപോലും മെഡിസിൻ പൂർണ്ണമായിട്ടില്ല. പക്ഷേ മറ്റ് ലക്ഷണങ്ങൾക്കെല്ലാം ചികിത്സിച്ച് അവർക്ക് വിശ്രമിക്കാനുള്ള അവസരം നൽകിയാണ് അവരെ ജീവിതത്തിലേക്ക് തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നത്. നിലവിൽ പോസിറ്റീവായിട്ടുള്ള കേസുകൾ വളരെ സീരിയസ് അല്ല, ഇപ്പോൾ സ്റ്റേബിളാണ്. നിരന്തര നിരീക്ഷണം നമ്മൾ നടത്തണം. അത് നടത്തുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അപ്പോൾത്തന്നെ വിളിച്ചിരുന്നു. എല്ലാവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും നല്ല സഹകരണമാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. എങ്കിലും വരാനിരിക്കുന്ന ദിവസങ്ങളിൽ വളരെ വളരെ ശ്രദ്ധാലുക്കളായി, വരുന്നയാളുകളെ കണ്ടുപിടിക്കാനും അവരെ ഐസൊലേറ്റ് ചെയ്യാനുമുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കണം. പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റടക്കം എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും എല്ലാം ഒരുമിച്ച് ചേർന്നിട്ടാണ് ഈ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. ചട്ടം 300 അനുസരിച്ചുള്ള പ്രസ്താവനയിൽ ഞാൻ വിശദമായി ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പറയാം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഡൽഹിയിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്ന

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ രക്ഷിതാക്കൾക്ക് പരാതിയുണ്ട്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വേണ്ട സൗകര്യങ്ങളില്ല, ശുചിമുറികളില്ല, വളരെ ആശങ്ക അവർക്ക് അക്കാര്യാത്തിലുണ്ട്. ആ കാര്യങ്ങളിൽ എന്തെങ്കിലും ഇടപെടൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഞാൻ തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രമന്ത്രി ശ്രീ. ഹർഷ് വർദ്ധനെ വിളിച്ചിരുന്നു. അതുപോലെത്തന്നെ കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ വകുപ്പുസെക്രട്ടറി ശ്രീമതി പ്രീതി സുധനെയും വിളിച്ചിരുന്നു. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി നിരന്തരമായി അവിടുത്തെ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി പ്രീതി സുധനുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഡൽഹിയിൽനിന്ന് കൊണ്ടുവരുന്നവരെക്കുറിച്ച് ചോദിച്ചിരുന്നു. രാജ്യത്തിന്റെ നാനാഭാഗത്തും അയയ്ക്കാൻ സാധിക്കില്ല, ഇവിടെ quarantine-ഉം isolate-ഉം ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്യുക. എല്ലാ സൗകര്യവും അവർക്ക് ഏർപ്പാടാക്കാമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു. ബോർഡർ സെക്യൂരിറ്റി ഫോഴ്സിന്റെ, കണ്ടാൽ ഭേദമെന്ന് തോന്നിക്കുന്ന, കെട്ടിടത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പൊതുവെ ആ സമയത്ത് തൃപ്തികരമെന്നാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവരെ ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്തെങ്കിലും പ്രയാസം അനുഭവിക്കുകയെന്നെങ്കിൽ നമ്മുടെ കൺട്രോൾ റൂമിൽ

ബന്ധപ്പെടാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൺട്രോൾ റൂമിൽ അത്തരത്തിലുള്ള മെസേജ് ഒന്നും അവിടെനിന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോട് ആരാണ് പറഞ്ഞതെന്ന് വെച്ചാൽ അവരുടെ നമ്പർ തന്നാൽ ഡൽഹിയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട് നമുക്കവരോട് സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അവർ ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണുമെന്നാണ് എന്നോട് ഫോണിൽ സംസാരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ചെന്നിത്തലയിൽനിന്നും വന്നയാളുകൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കണം. കേന്ദ്ര ആരോഗ്യവകുപ്പുമായി കൂടി അക്കാര്യമൊന്ന് ബന്ധപ്പെട്ടാൽ നന്നായിരിക്കും.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഡൽഹിയുമായി ബന്ധപ്പെടും. നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ഞങ്ങളും അവിടെ ബന്ധപ്പെടാം. നമുക്കെല്ലാവർക്കുംകൂടി ശ്രദ്ധിക്കാം.

(2) പ്രണയ കൊലപാതകങ്ങൾ

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, പ്രണയം നിരസിക്കുന്നതിന്റെ പേരിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ചിലയിടങ്ങളിൽ പെൺകുട്ടികൾ ദാരുണമായി കൊലചെയ്യപ്പെടുന്ന, നിരാകരണ കൊലകൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടികൾ



സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടുന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഇത് കേരളത്തിലെ ചില രക്ഷിതാക്കളെ ഉൽകണ്ഠപ്പെടുത്തുകയാണ്. പ്രണയം നടിച്ച പെൺകുട്ടികളെ സ്വാധീനിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ എതിർപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന പെൺകുട്ടികളെയും യുവതികളെയുമാണ് കടന്നാക്രമിക്കുകയോ കൊലപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്യുന്നത്. ആസിഡ് ആക്രമണവും നടത്തുകയാണ്. ആസിഡൊഴിച്ച് സൗന്ദര്യമുള്ള പെൺകുട്ടികളെ വികൃതമാക്കുന്ന സാഡിസ്റ്റ് സമീപനമുള്ള വൈകൃതക്കാരാണ് ഇത് ചെയ്യുന്നത്. അടുത്തിടെ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി പാർവതി തിരുവോത്ത് നായികയായി 'ഉയരെ' എന്ന സിനിമപോലും ഇറങ്ങുകയുണ്ടായി. കണ്ണൂർ തളിപ്പറമ്പിൽ കുറച്ചുവർഷം മുമ്പ് ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവമുണ്ടായി. ശ്രീമതി റിൻസി എന്ന പെൺകുട്ടി മൃഗീയമായ ആസിഡ് ആക്രമണത്തിന് വിധേയയാകുകയും ഗുരുതരമായി പൊള്ളലേൽക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ കേരള സർക്കാർ അവരുടെ രക്ഷയ്ക്കെത്തുകയും ജീവിതത്തിലേക്ക് തിരിച്ചുവന്നതിനുശേഷം ആരോഗ്യവകുപ്പ് അവർക്ക് ജോലി നൽകി സംരക്ഷിച്ചിരിക്കുകയുമാണ്. മറ്റ് തെക്കൻ ജില്ലകളിലും ചിലയിടങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ സ്പെഷ്യാലിറ്റിയായി എന്നൊരാറ്റു

കുറ്റത്തിന് ചില കുടുംബാംഗങ്ങളുടെകൂടി അറിവോടെ ആൺകുട്ടികളെയും  
 പെൺകുട്ടികളെയും കടന്നാക്രമിക്കുന്ന സ്ഥിതിയും ചിലയിടങ്ങളിൽ ഇല്ലാതില്ല.  
 സാധാരണഗതിയിൽ ഉത്തരേന്ത്യൻ ഗ്രാമങ്ങളിൽ, അവിടത്തെ സവർണ്ണ  
 ജാതിയുടെയും മണി പവറിന്റെയും പേരിൽ നിരപരാധികളും  
 നിഷ്കളങ്കരുമായിട്ടുള്ള പാവപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള കുട്ടികൾ  
 ആക്രമിക്കപ്പെടാറുണ്ട്. കേരളം അതിൽ നിന്നെല്ലാം തീർത്തും വ്യത്യസ്തമാണ്.  
 കാരണം ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് ഇവിടെയുള്ള നിയമസുരക്ഷയും  
 സ്ത്രീ സുരക്ഷയുമെല്ലാം ഉറപ്പുവരുത്താൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് സ്ത്രീ  
 സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താൻ ഏറെ ജാഗ്രത കാണിക്കുന്ന സർക്കാരാണ് നമ്മുടേത്.  
 സാംസ്കാരിക പ്രബുദ്ധതയുള്ളതും സാക്ഷര സമ്പന്നതയുള്ളതും സർവ്വോപരി  
 പരിഷ്കൃത സമൂഹവുമടങ്ങിയ സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടേത്. എന്നിരുന്നാലും  
 ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ അപമാനം വരുത്തിവയ്ക്കുന്ന ചില ഒറ്റപ്പെട്ട  
 സംഭവങ്ങളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രണയം നിരസിക്കുന്ന  
 പെൺകുട്ടികൾ കൊലചെയ്യപ്പെടുന്ന ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ  
 ആവർത്തിക്കപ്പെടാതിരിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. അതിനായി ഇത്തരം  
 സംഭവങ്ങൾക്കെതിരെ പോലീസ് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

വേണ്ടിവന്നാൽ ഇത്തരം ദുർനടപടികൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടാതിരിക്കാൻ ശക്തമായ നിയമ നിർമ്മാണം തന്നെ നടത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കണം. ഇതിലൊരു മനോഭാവത്തിന്റെ പ്രശ്നം കൂടിയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ള യുവജന കമ്മീഷൻ, വനിതാ കമ്മീഷൻ പോലെയുള്ള സംഘടനാ സംവിധാനംവഴി യുവജനങ്ങളെ മുൻനിർത്തി കൗൺസിലിംഗ് കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചും സർക്കാരിന് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. രക്ഷിതാക്കളുടെ ഉത്കണ്ഠയകറ്റാനും നാടിനെ രക്ഷിക്കാനും ഈയൊരു ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്നാണ് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പ്രണയം നിരസിക്കപ്പെടുവെന്ന കാരണത്താൽ സ്ത്രീകൾ കൊല്ലപ്പെടുന്ന സംഭവങ്ങൾ ഗൗരവത്തോടെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾക്കെതിരെ നിലവിലെ നിയമപ്രകാരം കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പ്രണയം നിരസിക്കപ്പെടുവെന്ന കാരണത്താൽ സ്ത്രീകളെ കൊലപ്പെടുത്തിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ എട്ട് കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ മൂന്ന് സംഭവങ്ങളിലെ പ്രതികൾ

മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള അഞ്ച് കേസുകളിലെ പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് കേസുകൾ അന്വേഷണാവസ്ഥയിലാണുള്ളത്. മറ്റുള്ളവയിൽ ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് കോടതിമുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള മുൻകരുതലുകൾ പൊതുസമൂഹം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പല സന്ദർഭങ്ങളിലും ചെറുപ്രായക്കാരുടെ ജീവനാണ് നഷ്ടമായിട്ടുള്ളത്. കുട്ടികളിലേയും കൗമാരക്കാരിലേയും മാനസികാരോഗ്യക്കുറവ് ഒരളവുവരെ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾക്ക് കാരണമാകുന്നുണ്ട്. കുട്ടികൾക്കിടയിലെ വളർച്ചാപരവും സ്വാഭാവപരവും വൈകാരികവുമായ വൈകല്യങ്ങൾ, മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപയോഗം തുടങ്ങിയവ തുടക്കത്തിലേതന്നെ കണ്ടുപിടിക്കാനും പ്രാഥമിക ഇടപെടലുകൾ നടത്താനും ഉതകുംവിധം അധ്യാപകർക്ക് പരിശീലനം നൽകണമെന്ന് സർക്കാരിന്റെ ആരോഗ്യനയം വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. കുട്ടികൾക്കൊപ്പം സമയം ചെലവഴിക്കുന്നതിനും അവർക്കിടയിൽ സംഭവിക്കാനിടയുള്ള ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് മാതാപിതാക്കൾക്ക് കൃത്യമായി അവബോധം നൽകുന്നതിനും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മുഖേന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇത്തരം ജാഗ്രതാ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ വഴി ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് സർക്കാർ കരുതുന്നത്. ആ ദിശയിലേയ്ക്കുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് സർക്കാർ നടത്തിവരുന്നത്.

(3) മാധ്യമ പ്രവർത്തകരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ശക്തി എക്സിക്യൂട്ടീവ്, ജുഡീഷ്യറി, ലെജിസ്ലേച്ചർ എന്നീ മൂന്ന് തൂണുകളാണെന്നാണ് നമ്മളെല്ലാം അവകാശപ്പെടുന്നത്. നാലാമത്തെ തൂണായി ഭരണഘടനയിൽ നിർവ്വചിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്ത മാധ്യമങ്ങളെ, പത്രപ്രവർത്തകരെ പറയാറുണ്ട്. എക്സിക്യൂട്ടീവിനും ജുഡീഷ്യറിനും ലെജിസ്ലേച്ചറിനുമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളൊക്കെ കാലാകാലങ്ങളിൽ മാറ്റുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, പത്രപ്രവർത്തകരുടെ കാര്യം മാത്രം ആരും അന്വേഷിക്കുന്നില്ലെന്ന സത്യം നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അതായത്, ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാനതത്വങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന ഇക്കാലത്ത് നാലാം തൂണായി വിവക്ഷിക്കപ്പെടുന്ന മാധ്യമപ്രവർത്തകരുടെ അവസ്ഥ നമ്മൾ ഗൗരവതരമായി ചിന്തിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. നാളിതുവരെയായി ആകെ ഈ വിഭാഗത്തിന് കൊടുത്തിരിക്കുന്ന ആനുകൂല്യം, മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി കെ. കരുണാകരൻ വിഭാവന

ചെയ്ത് നടപ്പാക്കിയ മാധ്യമ പെൻഷനാണ്. അതും പൂർണ്ണമല്ല. എത്രയോ വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പുള്ള ഒരു പെൻഷൻ പദ്ധതിയാണിത്. ആ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചും പുനരാവിഷ്കരിക്കേണ്ടതല്ലേ? മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി കെ. കരുണാകരന്റെ കാര്യം പറയുന്നതുപോലെ വരും കാലങ്ങളിൽ മാധ്യമസുഹൃത്തുക്കൾ ശ്രീ. പിണറായി സഖാവിനെപ്പറ്റിയും പറയാനുള്ള അവസരമുണ്ടാക്കാൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കാലോചിതമായ പരിഷ്കാരവും പൊളിച്ചെഴുത്തും പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ കൊണ്ടുവരണം. പത്രപ്രവർത്തക സംഘടനയായ കെ.യു.ഡബ്ല്യു.ജെ. ഇക്കാര്യം പല തവണ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിൽ ഒന്ന്, യൂണിയൻ അംഗങ്ങളായ എല്ലാ മാധ്യമപ്രവർത്തകരെയും പെൻഷൻ പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരുകയെന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ മാധ്യമപ്രവർത്തകരിൽ ന്യൂനപക്ഷത്തിനുമാത്രമേ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. ഇതിന് മാറ്റം വരണം. പ്രിന്റ് ഡിജിറ്റൽ ഓൺലൈൻ, ഓൺലൈൻ ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങൾ, മാധ്യമസ്ഥാപനങ്ങളോട് ചേർന്ന് ഓൺലൈനിൽ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളുള്ള എല്ലാ മാധ്യമപ്രവർത്തകരെയും പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. മാധ്യമരംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആരെയും

മാറ്റിനിർത്തേണ്ട കാര്യം നമുക്കില്ല. കാലോചിതമായ പെൻഷൻ പരിഷ്കരിക്കുക മാത്രമല്ല ഓൺലൈൻ ഉൾപ്പെടെ ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മാധ്യമ സുഹൃത്തുക്കളേയും ഇതിന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. മഹാരാഷ്ട്ര നിയമസഭ കഴിഞ്ഞ 2017 ഏപ്രിൽ 7-ന് ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു നിയമം പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. Maharashtra Media Persons and Media Institutions (Prevention of Violence and Damage or Loss to Property) Act, 2017. ഇതുപ്രകാരം മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കോ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കോ എതിരായ ഏത് അക്രമണത്തിനും ജാമ്യമില്ലാ വകുപ്പിൽ കേസെടുക്കാം. ഇതനുസരിച്ച് ഗൂഢാലോചന നടത്തുന്നതടക്കം മൂന്ന് വർഷം വരെ ജയിൽ ശിക്ഷയും 50,000 രൂപ പിഴയോ രണ്ടിൽ കൂടുതൽ വർഷം ശിക്ഷയോ ലഭിക്കാവുന്ന കുറ്റമാണ്. ഇതുകൂടാതെ മാധ്യമസ്ഥാപനത്തിനോ മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്കോ ആക്രമണത്തിലുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടവും ചികിത്സാ ചെലവും കുറ്റവാളികളിൽ നിന്നും ഈടാക്കുവാനും കഴിയും. ഇതിനുചേരുന്ന രീതിയിലൊരു നിയമം കൊണ്ടുവരുന്നതിനെപ്പറ്റി ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കെ.യു.ഡബ്ല്യു.ജെ. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വളരെ വ്യക്തമായി ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോട്ടയം പ്രസ്സ് ക്ലബ്ബ്

ജില്ലയിലെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും നിവേദനം നൽകിയ കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ഇത് വളരെ നിസ്സാരമായി ചെയ്തുതീർക്കാവുന്നതാകാൻ കാര്യമാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. കാലോചിതമായ മാറ്റങ്ങൾ എല്ലാ കാര്യത്തിലും വരുത്തുമ്പോൾ മാധ്യമപ്രവർത്തകരെ മാത്രം മാറ്റി നിർത്തേണ്ട കാര്യമില്ല എന്നതുതന്നെയാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കെ.യു.ഡബ്ല്യു.ജെ. പലതവണ ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചതാണ്, മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നിവേദനവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം തൃശ്ശൂരും മലപ്പുറത്തും വച്ച് നടത്തിയ അവരുടെ വാർഷിക പൊതുസമ്മേളനത്തിലും പ്രമേയ രൂപേണ അവർ ഇക്കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം പ്രത്യേകമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് വിനയപുരസരം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, മാധ്യമ പ്രവർത്തകരുടെ ക്ഷേമത്തിന് സർക്കാർ മുന്തിയ പരിഗണനയാണ് നൽകുന്നത്. മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്ക് പെൻഷൻ പദ്ധതി, അക്രഡിറ്റേഷൻ, ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ്, ഹൗസിംഗ് സബ്സിഡി തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. അച്ചടി-ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളിലെ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർ പ്രസ്തുത



പദ്ധതികളുടെ ഗുണഭോക്താക്കളാണ്. വ്യക്തമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുടേയും പരിശോധനകളുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പത്രപ്രവർത്തക പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ അംഗങ്ങളെ ചേർക്കുന്നത്. പെൻഷൻ പദ്ധതിക്കായി നിലവിലുള്ള ചട്ടം പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ തുടർന്നുവരുകയാണ്. കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ പുതിയ വിഭാഗങ്ങളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി വിപുലീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

(4) അസോസിയേഷൻ ഓഫ് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഓഫീസേഴ്സ്

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: സർ, കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഓഫീസർമാരുടെ സംഘടന രൂപീകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ഞാനിവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ ഓഫീസർമാർക്ക് നിലവിൽ അംഗീകൃത സംഘടനയില്ല. അത്തരമൊരു അപേക്ഷ ദീർഘനാളായി ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ മുമ്പിൽ പെന്റിംഗാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും മാനേജ്മെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ 2018-ൽതന്നെ ഇത്തരമൊരു അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ ബോർഡ് ഈ അപേക്ഷ പരിഗണിക്കാതെ സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി അയയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ

വ്യക്തത നേടിക്കൊണ്ട് ബന്ധപ്പെട്ട ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് മുൻപാകെ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. നാളിതുവരെയായി ഈ വിഷയത്തിന്മേൽ മറുപടി നൽകാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. അസോസിയേഷൻ ഓഫ് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഓഫീസേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ കോൺടാക്ട് റൂളിന് വിധേയമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സംഘടനയാണ്. പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ നന്മയ്ക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കാനും അവർ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റിതര സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇതേ മാതൃകയിൽ നിരവധി സംഘടനകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന്, കെ.ജി.ഒ.എ., കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഓഫീസേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ, സ്പാറ്റോ തുടങ്ങിയ സംഘടനകൾ ഈ നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതേ മാതൃകയിലാണ് ഇവിടെയൊരു സംഘടനയ്ക്ക് അംഗീകാരത്തിനായി സമീപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ സംഘടനയുടെ അംഗീകാരത്തെ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ നിലപാടെടുക്കാൻ കഴിയുമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റി ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് 2012 മുതൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന അസോസിയേഷൻ ഓഫ് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഓഫീസേഴ്സ് എന്ന സംഘടനയ്ക്ക് നിയമാനുസൃതമായ അംഗീകാരം നൽകണമെന്ന അപേക്ഷ 18-05-

2017-ന് സർക്കാരിൽ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത സംഘടനയ്ക്ക് അംഗീകാരം നൽകുന്നത് പരിശോധിക്കുന്നതിനായി കോൺടാക്ട് റൂൾസ് 1960-ലെ 77-ാം ചട്ടപ്രകാരം സബ്മിഷനിൽ പരാമർശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽനിന്ന് വിവരങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. പ്രസ്തുത സംഘടനയ്ക്ക് അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനെപ്പറ്റി ശ്രീ. വി. അജിത് കുമാർ ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണ പരിഷ്കരണ വകുപ്പിന് നൽകിയ പരാതിയിലുണ്ടായിട്ടുള്ള ആരോപണങ്ങളിന്മേൽ വ്യക്തമായ റിപ്പോർട്ടും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പരാതിയിന്മേൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെ ചീഫ് ലാ ഓഫീസറുടെ നിയമോപദേശത്തുടർന്ന് വിജിലൻസ് വിഭാഗം ഡെപ്യൂട്ടി ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ അന്വേഷണത്തിലാണ്. സർക്കാരിൽനിന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ എത്രയുംവേഗം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്. ആയത് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അസോസിയേഷൻ ഓഫ് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഓഫീസേഴ്സ് എന്ന സംഘടനയ്ക്ക് അംഗീകാരം നൽകുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(5) ഒളവിലം പാത്തിക്കൽ റെഗുലേറ്റർ-കം- ബ്രിഡ്ജ്

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ഇതേ വിഷയം രണ്ടാം തവണയാണ് ഞാൻ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നത്. തലശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലം

ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായി വളരെ ചെറിയ മണ്ഡലമാണ്. അതേസമയം ധാരാളം ജനങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്ന സ്ഥലവുമാണ്. ആ മണ്ഡലത്തിലെ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളെ ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണ് ഇതിനുമുമ്പ് ഈ സഭയിൽ ഞാൻ ഉന്നയിച്ചത്. ഇതിന് പെട്ടെന്ന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുമെന്നായിരുന്നു അന്ന് നൽകിയ ഉത്തരം. പക്ഷേ ഇതുവരെ പരിഹാരമുണ്ടാക്കിയില്ല. തലശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചൊക്ലി, ന്യൂമാഹി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ 500 ഹെക്ടറിലേറെ വരുന്ന ഭൂമിയിലാണ് ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നത്. 2017-18 വർഷം ധനകാര്യ വകുപ്പ് തലശ്ശേരിയിൽ പ്രഥമ പരിഗണന കൊടുക്കേണ്ട ബഡ്ജറ്റ് പ്രൊപ്പോസലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരുന്നു ഞങ്ങൾ നൽകിയത്. റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് ന്യൂമാഹി, ചൊക്ലി പഞ്ചായത്തുകളുടെ ഭാഗമായി നിർമ്മിക്കണം, അതിലൂടെ അവിടെ ഉപ്പുവെള്ളം കയറി നശിക്കുന്ന കൃഷിയുൾപ്പെടെ സംരക്ഷിക്കപ്പെടണം. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടായിരുന്നു ഒളവിലം പാത്തിക്കൽ റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബഡ്ജറ്റിൽ പണം വകയിരുത്തിയത്. അതിനുശേഷം 2019-ൽ പ്രളയം ഉണ്ടായി. ഒന്നാമത്തെ പ്രളയം തലശ്ശേരി അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തെ ബാധിച്ചിരുന്നില്ല. പക്ഷേ രണ്ടാമത്തെ പ്രളയം തലശ്ശേരി അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തെ ബാധിച്ചു.

അതിൽ പ്രധാനമായും ബാധിച്ചത് ന്യൂമാഹി, ചൊക്ലി പഞ്ചായത്തുകളെയാണ്. ന്യൂമാഹി, ചൊക്ലി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ പ്രളയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വെള്ളം കയറിയെന്ന് മാത്രമല്ല; മയ്യഴിപ്പഴയുടെ ഉപ്പുവെള്ളം കയറി കൃഷിയും വീടും നശിക്കുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ടായി. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി അന്നേ സ്വീകരിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ഇത്ര വലിയ ആഘാതം ഈ പ്രളയത്തിൽ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലുള്ള അനാസ്ഥ തന്നെയാണ് ഇതിന് കാരണം. മന്ത്രി എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അറിയണമെന്നില്ല. മന്ത്രി നല്ലതുപോലെ സഹായം ഞങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നുണ്ട്. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിൽ കുടിവെള്ള പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാൻ വേണ്ടി ഒരു war footing തന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടായി. അതിന് ഗുണമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ അനാസ്ഥയുണ്ട്. സഭയ്ക്കു കത്ത് ഒരു അംഗത്തിന് നൽകിയ ഉത്തരത്തിൽ, പരിഹാരമുണ്ടാക്കുമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകുകയും ഒന്നര വർഷമായി ഒന്നും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെന്നും പറയുമ്പോൾ ഗുരുതരമായ അനാസ്ഥയാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്നത്. ഒരു തവണ സഭയിൽ നിങ്ങൾ മറുപടി നൽകി; ഫ്ലോറിനകത്ത് പരിഹരിക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ മറുപടി

നൽകി പക്ഷേ പരിഹാരമുണ്ടായില്ല. നിയമസഭാ സാമാജികനായതിനുശേഷം അവിടുത്തെ ജനങ്ങൾ നിരന്തരം ആവശ്യപ്പെടുന്ന കാര്യമാണ് ചൊക്ലി റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ്. രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളെ ബാധിക്കുന്ന വിഷയം; കൃഷിക്ക് ഉപയുക്തമാകുന്ന വിഷയം, അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ നിർഭാഗ്യവശാൽ സാധിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ്. ഒളിവിലം പാത്തിക്കൽ റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജിന് ഇതുവരെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ഇനി ഈ സർക്കാരിന് 16 മാസം മാത്രമാണ് ബാക്കിയുള്ളത്. ഇത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് തലത്തിലുണ്ടാകണം. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. തലശ്ശേരിയിലെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ അങ്ങ് തന്നെ യോഗം വിളിച്ച് പല കാര്യങ്ങളും പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് തന്നെ മണ്ഡലത്തിൽ വന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥതല യോഗം വിളിച്ച് പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതിനകത്ത് എവിടെയോ ഒരു അനാസ്ഥ ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അടിയന്തരമായി യോഗം വിളിച്ച് ചേർക്കണം. ചൊക്ലി റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് വളരെ പെട്ടെന്ന്

യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഒരു മോണിറ്ററിംഗ് കൂടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, 2017-18 ലേയ്ക്കുള്ള വിശദമായ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ചൊക്ലി പഞ്ചായത്തിൽ ആർ.സി.ബി. നിർമ്മാണത്തിന് 40 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നു. ഈ പ്രവൃത്തി നിർദ്ദിഷ്ട ഉൾനാടൻ ജലഗതാഗതപാത നിശ്ചയിച്ച റൂട്ടിൽ വരുന്നതാണോ എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച തീരുമാനം അന്തിമമായി ലഭിച്ചതിന് ശേഷമാണ് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പൂർത്തിയാക്കി ഐ.ഡി.ആർ.ബി.-യിൽ രൂപരേഖ സമർപ്പിച്ചത്. ഐ.ഡി.ആർ.ബി.-യിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച രൂപരേഖ പ്രകാരം 9 കോടി രൂപ അടങ്കൽ തുക വരുന്ന വിശദമായ പദ്ധതി രേഖ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിശദമായ പദ്ധതി രേഖയിൽ കോസ്റ്റ് ബെനിഫിറ്റ് റേഷ്യോ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതിനാൽ പദ്ധതികൊണ്ട് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്ന കൃഷിയിടങ്ങളുടെയും ആയക്കെട്ട് ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആയത് ബന്ധപ്പെട്ട റവന്യൂ അധികാരികൾ തയ്യാറാക്കിവരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ അഭ്യക്ഷതയിൽ 24.01.2020 -ന് ചേർന്ന തലശ്ശേരി വികസന സമിതി യോഗത്തിൽ

ആവശ്യമായ മുഴുവൻ വിവരങ്ങളും രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കകം നൽകുന്നതിന് വില്ലേജാഫീസർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണെന്ന് തലശ്ശേരി തഹസീൽദാർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയക്കെട്ട് വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് വിശദമായ പദ്ധതി രേഖ തയ്യാറാക്കി, ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ഭരണാനുമതി നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(6) ഓപ്പറേഷൻ പ്യൂവർ വാട്ടർ പദ്ധതി

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, കൊച്ചി നഗരത്തിലും ചുറ്റുപാടുമുള്ള നഗരപ്രദേശങ്ങളിലുമെല്ലാമുള്ള വലിയ ഫ്ലാറ്റുകളിലേയ്ക്കും ഹോട്ടലുകളിലേയ്ക്കും മാളുകളിലേയ്ക്കുമെല്ലാം ആവശ്യത്തിനുള്ള വെള്ളം എത്തിച്ച് കൊടുക്കുന്നത് ഏതാണ്ട് രണ്ടായിരത്തിലേറെ വരുന്ന ടാങ്കർ ലോറികളിലാണ്. നഗരത്തിന് ചുറ്റുപാടുമുള്ള സ്വകാര്യ കിണറുകൾ, കുളങ്ങൾ ഇവിടെ നിന്നെല്ലാമാണ് ഈ വെള്ളം എത്തിച്ച് കൊടുക്കുന്നത്. അങ്ങനെ എത്തിച്ച് കൊടുക്കുന്ന വെള്ളം പലപ്പോഴും മാലിന്യം കലർന്നതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വെള്ളത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്ന നിലയ്ക്ക് ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ അധ്യക്ഷനായിട്ടുള്ള നിയമസഭാ കമ്മിറ്റി യോഗം ചേർന്ന് അത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു തീരുമാനം എടുത്തു. 'Operation Pure Water' എന്ന കർമ്മ



പദ്ധതിയാണത്. അത് നടപ്പിലാക്കപ്പെടുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വെള്ളം കിണറുകളിൽ നിന്നും കുളങ്ങളിൽ നിന്നും എടുക്കുന്നത് നിർത്തി അത് വാട്ടർ അതോറിറ്റി തന്നെ സപ്ലൈ ചെയ്യണം എന്ന നിലയ്ക്ക് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ മരട്, ആലുവ, പള്ളിമുക്ക്, പെരുമാനൂർ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള ജലസംഭരണികളിൽ നിന്നും ടാങ്കർ ലോറികളിൽ ശേഖരിച്ച് മാളുകളിലേയ്ക്കും ഫ്ലാറ്റുകളിലേയ്ക്കും എത്തിക്കണമെന്നതാണ് തീരുമാനം. അത് നടപ്പിലാക്കിയാൽ വളരെ നല്ല കാര്യമാണ്. എന്നാൽ ഇതിന്റെ ഫലമായി സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്, കൊച്ചിയുടെ പടിഞ്ഞാറൻ പ്രദേശമായിട്ടുള്ള ചെല്ലാനം, കുന്ദളങ്ങി, മട്ടാഞ്ചേരി, ഫോർട്ട് കൊച്ചി, പള്ളുരുത്തി തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള വെള്ളത്തിന്റെ അളവ് കുറച്ചു. നല്ല വെള്ളത്തിന് മറ്റ് മാർഗ്ഗമൊന്നുമില്ല. ഉപ്പ് പ്രദേശമായതിനാൽ അവിടെ കുടിവെള്ളത്തിന് ക്ഷാമം നേരിടുകയാണ്. ഇപ്പോൾ വേനൽ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. അത്തരത്തിൽ കുടിവെള്ളത്തിന് ക്ഷാമം നേരിടുന്ന ഈ പ്രദേശത്തേയ്ക്കുള്ള വെള്ളത്തിന്റെ അളവ് വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ഈ ടാങ്കർ ലോറികളിൽ വെള്ളം എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൂടുതൽ വെള്ളം വാട്ടർ അതോറിറ്റി ശുദ്ധീകരിച്ച് ഈ മേഖലകളിലേക്ക് എത്തിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും വേണം. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇപ്പോൾ ചില

പദ്ധതികൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റി മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ആലുവയിൽ പുതിയ ശുദ്ധീകരണശാല നിർമ്മിക്കാനും നഗരത്തിലേക്ക് കൂടി കൂടുതൽ വെള്ളമെത്തിക്കാനുമൊക്കെയുള്ള പദ്ധതികളുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനമെടുക്കുകയും പടിഞ്ഞാറൻ കൊച്ചിയിൽ ഒരു കാരണവശാലും കുടിവെള്ളത്തിന്റെ അളവ് കുറയ്ക്കാതിരിക്കാനുമുള്ള തീരുമാനം അടിയന്തരമായി ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ജല അതോറിറ്റിയുടെ മരട്, ആലുവ, ചൊവ്വര, ചൂണ്ടി, മുപ്പത്തടം എന്നിവിടങ്ങളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ജലശുദ്ധീകരണ ശാലകളിൽ നിന്നാണ് എറണാകുളം ജില്ലയിലേക്ക് കുടിവെള്ളം വിതരണം നടത്തിവരുന്നത്. ആലുവയിൽ നിന്നും മരടിൽ നിന്നും എറണാകുളം ജില്ലയിലേക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്ന കുടിവെള്ളത്തിൽ ഒരു നിശ്ചിത അളവ് പശ്ചിമ കൊച്ചിയിലേക്ക് വിതരണം നടത്തി വരുന്നു. ആലുവ ശുദ്ധീകരണശാലയിൽ നിന്നും എളംകുളം ടാങ്കിലേക്ക് അവിടെ നിന്നും പള്ളുരുത്തി സംഭരണിയിലേക്ക് വരുന്ന ജലം ഇടക്കൊച്ചി, പള്ളുരുത്തി വിതരണ ശൃംഖലയിലേക്ക് ആലുവയിൽ നിന്ന്

പെരുമാന്തർ സംഭരണിയിലേയ്ക്കും എത്തുന്ന ജലം കരുവേലപ്പടി സംഭരണിയിലും എത്തിച്ച് മട്ടാഞ്ചേരി - കരുവേലപ്പടി ഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്കും വിതരണം ചെയ്യുന്നു. മരട് ശുദ്ധീകരണശാലയിൽ നിന്നും തേവര ഭാഗത്തേയ്ക്കും കുമ്പളങ്ങിയിലേയ്ക്കുമുള്ള പമ്പിംഗ് മെയിനുകളിൽ നിന്നുമാണ് പശ്ചിമ കൊച്ചിയിലെ ഇടക്കൊച്ചി, കുമ്പളങ്ങി, ചെല്ലാനം, പെരുമ്പടവ്, പള്ളുരുത്തി, ഫോർട്ട്കൊച്ചി, മട്ടാഞ്ചേരി എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ജലവിതരണം നടത്തുന്നത്. ജനുവരി 1 മുതലാണ് ഓപ്പറേഷൻ പ്യൂവർ വാട്ടർ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ടാങ്കർ ലോറികളിൽ ജലവിതരണം ആരംഭിച്ചത്. മരട് ശുദ്ധീകരണശാലയിൽ നിന്നും തേവര, കുമ്പളങ്ങി ഭാഗത്തേയ്ക്ക് 21.12.2019 മുതൽ 30.01.2020 വരെ വിതരണം ചെയ്ത ജലത്തിന്റെ അളവ് സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ചാൽ ഓപ്പറേഷൻ പ്യൂവർ വാട്ടറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ടാങ്കർ ലോറിയിൽ ജലവിതരണം നടത്തിയതുമൂലം വാട്ടർ അതോറിറ്റി പ്രതിദിനം വിതരണം ചെയ്തുവരുന്ന ജലത്തിന്റെ അളവിൽ യാതൊരു കുറവും വന്നിട്ടില്ലെന്ന് വ്യക്തമാണ്. 04.01.2020, 07.01.2020, 08.01.2020 തീയതികളിൽ വിതരണം ചെയ്ത വെള്ളത്തിന്റെ അളവിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ കുറവ് വൈദ്യുതി തടസ്സംമൂലമാണ് ഉണ്ടായത്.

(7) ആധാരം എഴുത്തുകാരുടെ ജോലി സംരക്ഷണം

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ആധാരം എഴുത്ത് ഒരു പ്രത്യേക ജോലിയായാണ് അധികം ജനവിഭാഗവും ചെയ്തു വരുന്നത്. സമീപ കാലഘട്ടത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള ജോലി ചെയ്യുന്നതിന് വേണ്ടത്ര സംരക്ഷണമില്ലാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. മറ്റ് പല മേഖലകളിലുള്ളവർ ഈ ജോലികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഇവർ ചെയ്ത് വന്നിട്ടുള്ള ജോലി തുടർന്ന് ചെയ്യാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യവും കുടുംബാംഗങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികളുമെല്ലാം വരുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇവരെ പ്രത്യേകമായി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും തൊഴിൽ നിലനിർത്തുന്നതിനുംവേണ്ടി ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ):

സർ, കേരള ആധാരം എഴുത്തുകാരുടെ ലൈസൻസ് ചട്ടങ്ങൾ, 1960-ലെ ചട്ടം 6(1)ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ചട്ടം 6(1)- “ രജിസ്ട്രേഷനുവേണ്ടി ഹാജരാക്കപ്പെടുന്ന മരണപത്രം ഒഴികെയുള്ള ഏതൊരു ആധാരവും ലൈസൻസ് നൽകുന്ന അതോറിറ്റി ഇതിലേയ്ക്കായി ലൈസൻസ്

നൽകിയിട്ടുള്ള ഒരു ആധാരമെഴുത്തുകാരൻ തയ്യാറാക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഏതെങ്കിലും കോടതി മുമ്പാകെ പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യുന്ന ഒരു അഡ്വക്കേറ്റോ പ്ലീഡറോ ആയിട്ടുള്ള ഒരു ആധാരം എഴുത്തുകാരന്റെ കാര്യത്തിൽ ലൈസൻസിന്റെ ആവശ്യമില്ല". ഈ ചട്ടപ്രകാരമാണ് 1960 മുതൽ ഏകദേശം 59 വർഷമായി നടന്നുവരുന്നത്. ഈ ചട്ടപ്രകാരം വക്കീലന്മാർക്കും പ്ലീഡർമാർക്കും ആധാരം തയ്യാറാക്കി നൽകാമെങ്കിലും ആധാരം എഴുത്തുമേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർ ആശങ്കപ്പെടേണ്ട സാഹചര്യം ഒന്നുംതന്നെ നിലവിലില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷമാണ് അവർക്ക് സമ്പൂർണ്ണമായ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുകൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അവരുടെ എല്ലാ സംഘടനകളും അക്കാര്യത്തിൽ പൂർണ്ണബോധ്യമുള്ളവരാണ്. ഈ ചട്ടത്തിൽ സമീപകാലത്ത് മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയിട്ടില്ലെങ്കിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷം അഡ്വക്കേറ്റോമാർ ആധാരം എഴുതാൻ പാടില്ലെന്നുള്ള ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കാരണം അവരുടെ ജോലി വേറെയാണ്. സാധാരണക്കാരായിട്ടുള്ള ആധാരമെഴുത്തുകാരുടെ കണ്ണിയിൽ പാറ്റയിടേണ്ട കാര്യമൊന്നും വക്കീലന്മാർക്കില്ല. കോടതിയിൽ

ഹാജരായി കേസ് വാദിക്കാൻ കഴിവില്ലാത്തവരാണ് അവിടെ പോകാതെ ഈ പണിക്ക് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് ഉത്തരവ് മുഖാന്തിരം വിലക്കിയിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. രാജേന്ദ്രനെ ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്. ഏതൊരു വ്യക്തിക്കും ആധാരം എഴുതാമെന്നുള്ള ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന 2016 -ൽ വന്നിരുന്നു. അതിന്റെ ഫോർമാറ്റ് പ്രിന്റൈംഗ് ചെയ്തിരുന്നു. അത് റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞെങ്കിലും അത് ഫണ്ടമെന്റൽ റെറ്റിസിനെ ബാധിക്കുമെന്നതുകൊണ്ട് അക്കാര്യത്തിൽ ഒന്നും ചെയ്തില്ല. കഴിഞ്ഞ നാല് വർഷത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ആധാരങ്ങളുടെ ഒരു ശതമാനത്തിൽ വളരെ താഴെ മാത്രമേ അപ്രകാരം എഴുതിയിട്ടുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് അതൊരു വെല്ലുവിളിയല്ല. അങ്ങനെ എഴുതിയവർക്ക് ബാങ്കുകൾ പണം നൽകാത്ത സ്ഥിതിയുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത അവകാശം എടുത്തുകൊടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ആധാരം എഴുതുന്നതിന് ജനങ്ങൾ ആധാരമെടുത്തുകാരെ ആശ്രയിക്കുകയാണ്. 99% -ത്തിലധികവും ലൈസൻസികളായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തവർ തന്നെയാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ രംഗത്ത്

തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് ദീർഘകാലത്തിനുശേഷം ആധാരം എഴുതുന്നതിനുള്ള ലൈസൻസെടുക്കുന്നതിന് പരീക്ഷ നടത്തി. 1661 പേർക്ക് 2018-ൽ ലൈസൻസും നൽകുകയുണ്ടായി. 30 വർഷത്തിനുശേഷമാണ് പരീക്ഷ നടത്തിയത്. അത്രയും പേർക്കുകൂടി തൊഴിൽ ലഭിച്ചു. ആധാരമെഴുത്ത് ലൈസൻസ് ചട്ടങ്ങൾ 1960-ലെ ചട്ട പ്രകാരം ലൈസൻസികൾക്ക് കൈപ്പട ലൈസൻസും നൽകിവരികയാണ്. ആധാരമെഴുത്ത് മേഖലയിൽ ആശങ്കപ്പെടേണ്ട യാതൊരു സാഹചര്യവുമില്ല. കോടതിയിൽ പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യുന്ന അഡ്വക്കേറ്റുമാരും ആധാരം എഴുതാൻ പാടില്ലെന്ന ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് ഉണ്ട്. ആവശ്യമെങ്കിൽ 1960-ലെ ചട്ടംതന്നെ ഭേദഗതി ചെയ്ത് അവരെ നിരോധിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും ഗവൺമെന്റിന് യാതൊരു വിഷമവുമില്ല.

(8) മേൽപ്പാല നിർമ്മാണം

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, എന്റെ നിയോജക

മണ്ഡലത്തിലെ വേങ്ങര പട്ടണം അനുദിനം വികസിച്ചുവരുന്ന ഒരു

ചെറുനഗരമാണ്. ജനബാഹുല്യവും കടക്കമ്പോളങ്ങളുടെ വർദ്ധനവും കാരണം എപ്പോഴും ഗതാഗതക്കുരുക്ക് അനുഭവപ്പെടുകയും ജനങ്ങളും യാത്രക്കാരും വളരെയേറെ വിഷമിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയുമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ആയതിന് ഒരു ശാശ്വത പരിഹാരം കാണേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. നിലവിലുള്ള റോഡ് വികസന പരിപാടിതന്നെ ഇഴഞ്ഞ് നീങ്ങുകയാണ്. നാടുകാണി മുതൽ പരപ്പനങ്ങാടി വരെ പുതുതായി വികസിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന റോഡ് നിർമ്മാണം വളരെ സാവധാനമാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ആദരണീയനായ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുത്ത് നഗരത്തിലൂടെ ഒരു ഫ്ലൈഓവർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഉടൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം. ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം ബഡ്ജറ്റിൽ വന്നിട്ടുള്ളതും പരിഗണനയിലുള്ളതുമാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് യാതൊരു നടപടികളും പിന്നീട് സ്വീകരിക്കപ്പെടാത്തതുകൊണ്ട് ഇത് വളരെ അത്യാവശ്യമാണ്. മലപ്പുറം-പരപ്പനങ്ങാടി റോഡിൽ വേങ്ങര നഗരത്തിലെ തിരക്കുള്ള ഭാഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു മേൽപ്പാലം അടിയന്തരമായി



നിർമ്മിക്കണമെന്ന വിഷയം ഞാൻ ആദരണീയനായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

പൊതുമാരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി.

സുധാകരൻ): സർ, വേങ്ങര ടൗണിൽ മലപ്പുറം-പരപ്പനങ്ങാടി സംസ്ഥാന പാതയിൽ കി. മീ 14/500 നും 18/000 നും ഇടയിൽ വേങ്ങര ടൗൺ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നു. നാടുകാണി-പരപ്പനങ്ങാടി റോഡ് വേങ്ങര ടൗണിലൂടെ കടന്നുപോവുകയാണ്. ജില്ലാ ഫ്ലാഗ്ഷിപ്പ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നാടുകാണി-പരപ്പനങ്ങാടി റോഡിന്റെ റോഡ് വൈഡനിംഗും ജംഗ്ഷൻ ഇംപ്രൂവ്മെന്റും നടന്നുവരികയാണ്. അത് താമസിയാതെ പൂർത്തിയാകും. അഞ്ച് അസംബ്ലി മണ്ഡലങ്ങളിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന റോഡാണ്. വലിയ പ്രോജക്ടാണ്. താമസിയാതെ പൂർത്തിയാകും. അത് പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ വേങ്ങര ടൗണിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്കിന് പരിഹാരമുണ്ടാകും. ഇപ്പോൾ ടൗൺ ഹൈപ്പാവിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളൊന്നും സാങ്കേതികമായി വന്നിട്ടില്ല. ഏതായാലും അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച സ്ഥിതിക്ക് അതിനെക്കുറിച്ച് പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ തീരുമാനം എടുക്കുന്നതാണ്.

(9) സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് കാലോചിതമായി നവീകരിക്കേണ്ട ആവശ്യകതയിൽ വളരെയേറെ കഷ്ടപ്പെട്ട് ഫീൽഡ് വർക്ക് ചെയ്യുന്ന ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർമാരും ഫീൽഡ് ഓഫീസേഴ്സും അസിസ്റ്റന്റ് ഫീൽഡ് ഓഫീസേഴ്സും ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാധാരണ ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകളിൽ നിലനിൽക്കുന്ന അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യമായ ചർച്ച നടത്തി പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പടിക്കൽ ഈ ആവശ്യം സംബന്ധിച്ചുള്ള സമരപരിപാടികൾ നടക്കുകയുണ്ടായി. മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിൽ മാറ്റങ്ങൾ ഇപ്പോൾ അനിവാര്യമാണെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധ ഇക്കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ക്ഷണിക്കുന്നത്. ചികിത്സയെയും ചികിത്സേതര വിഭാഗങ്ങളെയും പ്രത്യേകമായി വേർതിരിച്ചുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട സന്ദർഭമായിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ്

പ്രധാനമായും ഉന്നയിക്കുന്ന വിഷയം. വെറ്ററിനറി ഉപകേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുനഃക്രമീകരിക്കപ്പെട്ട സാഹചര്യത്തിൽ ഈ മാറ്റങ്ങൾ ആവശ്യമാണ്. ഇതനുസരിച്ചുള്ള വിവിധങ്ങളായ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് സംഘടന ബഹുമാനപ്പെട്ട മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് നേരത്തെ നിവേദനം സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. വെറ്ററിനറി ഉപകേന്ദ്രങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലനിൽക്കുന്ന ജീവനക്കാരുടെയും കർഷകരുടെയും ആവശ്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതും ആവശ്യമാണ്. അതിനുകഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഉപകേന്ദ്രങ്ങളുടെ പേര് വെറ്ററിനറി ഉപകേന്ദ്രമെന്നാക്കി മാറ്റിയ സാഹചര്യത്തിൽ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ തസ്തികനാമവും വെറ്ററിനറി ഇൻസ്പെക്ടർമാർ എന്നാക്കി മാറ്റണം. അതുപോലെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ബ്രീഡിംഗ് പോളിസി അട്ടിമറിക്കുന്ന തരത്തിൽ വ്യാപകമായി സ്വകാര്യ കൃത്രിമ ബീജദാന കേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്ന നടപടി ഗവൺമെന്റ് നിർത്തലാക്കണമെന്നും ഗവൺമെന്റ് സെക്ടറിൽ പരമാവധി പരിഗണന കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന

സാഹചര്യമുണ്ടാകണമെന്നും ശാസ്ത്രീയമായി മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് പുനഃസംവിധാനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നുമുള്ള നിരവധി ആവശ്യങ്ങളാണ് സംഘടന ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. സംഘടനയുമായി ഒരു ചർച്ചയ്ക്ക് അവസരമുണ്ടാക്കി, കർഷക പ്രതിനിധികളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കണം. ഈ രംഗത്ത് നല്ല നിലയിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, ഒരു മേഖലയിലെ മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും ഒരു സബ്മിഷനിൽ അംഗം ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിൽ പുനഃസംഘടന നടത്തണമെന്ന പ്രധാന ആവശ്യമുണ്ട്. വളരെ താമസിയാതെതന്നെ അത്തരമൊരു പുനഃസംഘടന നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. അടിയന്തരമായി അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പുമായും പ്രത്യേകിച്ച് ലൈവ് സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളെ

സംബന്ധിച്ച് മറുപടി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിൽ നിലവിൽ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ 2779 തസ്തികകളാണുള്ളത്. ആയത് ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.II, Gr.I, അസിസ്റ്റന്റ് ഫീൽഡ് ഓഫീസർ എന്നിവർ ഉൾപ്പെട്ടതാണ്. പത്താം ശമ്പള കമ്മീഷൻ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ടി തസ്തികകളിലെ അനുപാതം 5:3:2 എന്ന ക്രമത്തിലാണ്. ആയതനുസരിച്ച് 1391 പേർ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.II ഉം, 833 പേർ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.I ഉം 555 പേർ അസിസ്റ്റന്റ് ഫീൽഡ് ഓഫീസർമാരുമാണ്. കൂടാതെ വകുപ്പിൽ ഈ തസ്തികയിലെ പ്രമോഷൻ തസ്തികയായ ഫീൽഡ് ഓഫീസർമാരുടെ 111 തസ്തികകളും നിലവിലുണ്ട്. ആയതിൽ 25% പേർക്ക് ഫീൽഡ് ഓഫീസർ തസ്തികയിൽ ഹയർ ഗ്രേഡും അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

**ജോലി സ്വഭാവം:-** മൃഗചികിത്സ ചുമതലയുള്ള വെറ്ററിനറി സ്ഥാപനങ്ങളിലെ വെറ്ററിനറി ഓഫീസർമാരെയും വകുപ്പിന്റെ പൊതുവായ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും സഹായിക്കുകയാണ് പാഠാ വെറ്ററിനറി

ജീവനക്കാരായ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ പൊതുവായ ചുമതല. ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.II, ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.I, അസിസ്റ്റന്റ് ഫീൽഡ് ഓഫീസർ എന്നിവർ ഒരേ തസ്തികയുടെ സമാന സ്വഭാവമുള്ള ജോലിനോക്കുന്നവരാണ്. ടി ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗ്രേഡ് പ്രൊമോഷൻ നൽകുന്നു എന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. ആയതിനാൽ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.II, ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.I, അസിസ്റ്റന്റ് ഫീൽഡ് ഓഫീസർ എന്നിവർക്ക് ഓരോ വിഭാഗത്തിനായി പ്രത്യേകമായ ഡ്യൂട്ടി നിർവ്വഹിച്ചു നൽകാൻ കഴിയുകയില്ല.

**പ്രമോഷനുകൾ:-** ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.II, ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.I, അസിസ്റ്റന്റ് ഫീൽഡ് ഓഫീസർ എന്നീ തസ്തികകളിലെ നിലവിലെ അനുപാതം 5:3:2 എന്നാണ്. പല ജില്ലകളിലും ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.II തസ്തികകളുടെയും സംസ്ഥാനതല തസ്തികകളുടെയും (ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.I, അസിസ്റ്റന്റ് ഫീൽഡ് ഓഫീസർ) അനുപാതം നിലവിൽ 1:1 അനുപാതത്തിനു പുറത്താണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ 12-11-19 ലെ OP (KAT)No.247/18 ഉത്തരവ് പ്രകാരം വകുപ്പിലെ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.I, അസിസ്റ്റന്റ് ഫീൽഡ് ഓഫീസർ തസ്തികയിലെ ജീവനക്കാർക്ക് സംസ്ഥാനതല പൊതുസ്ഥലംമാറ്റം 5:3:2 എന്ന അനുപാതത്തിൽ പുന:ക്രമീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നതിനാൽ 1:1:1 എന്ന അനുപാതത്തിൽ പൊതുസ്ഥലംമാറ്റം പുന:ക്രമീകരിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശമില്ല.

**വീക്കിലി ഓഫ്:-** സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ G.O.(MS)No.161/08/AD dated 27-09-2008- ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം വകുപ്പിലെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാർക്ക് ടി ഓഫീസുകളുടെ ചുമതലയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന് ആ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് തടസ്സം വരാത്ത വിധത്തിൽ വീക്കിലി ഓഫ് അനുവദിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

**സംസ്ഥാനതല സ്ഥലംമാറ്റം:-** നിലവിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ പ്രകാരം അന്തർ ജില്ലാ സ്ഥലംമാറ്റം 10% ഒഴിവിലേക്ക് മാത്രമാണ് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആയത് 50% ആക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ്

ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് മാത്രം പ്രത്യേകം 50% ആയി നിശ്ചയിക്കുന്നത് പരിഗണിക്കുവാൻ തൽക്കാലം സാധിക്കുകയില്ല.

**പാരാവെറ്ററിനറി കൗൺസിൽ രൂപീകരണം:-** പാരാവെറ്ററിനറി കൗൺസിൽ രൂപീകരണം സംബന്ധിച്ച വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

**തസ്തികനാമം വെറ്ററിനറി ഇൻസ്പെക്ടർ എന്നാക്കണം:-** ഇന്ത്യൻ വെറ്ററിനറി കൗൺസിലിൽ നിന്നും യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ രേഖകൾ പരിശോധിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ **തസ്തികനാമം** വെറ്ററിനറി ഇൻസ്പെക്ടർ എന്ന് ആയതിനാൽ നിലവിലെ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ എന്ന **തസ്തികനാമം** വെറ്ററിനറി ഇൻസ്പെക്ടർ എന്നാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയുകയില്ല.

**വകുപ്പ് പുനഃസംഘടിപ്പിക്കണം:-** മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ പുനഃസംഘടന സംബന്ധിച്ച ചർച്ചകൾ നടന്നുവരികയാണ്.

**സ്വകാര്യവത്കരണ നീക്കം ഉപേക്ഷിക്കണം:-** ഈ ആവശ്യത്തിനും സമാന വിഷയങ്ങൾ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിനുമായി സർക്കാർ പുതിയ



നിയമം കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

**സ്ഥലംമാറ്റങ്ങൾ ഓൺലൈനായി മാത്രം നടത്തണം:-**

ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ Gr.I, അസിസ്റ്റന്റ് ഫീൽഡ് ഓഫീസർ എന്നീ തസ്തികകളിലെ ജീവനക്കാരുടെ സംസ്ഥാനതല പൊതുസ്ഥലംമാറ്റം സംബന്ധിച്ച നടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സ്ഥലംമാറ്റം ഓൺലൈൻ വഴി നടത്തുന്നതിന് നിലവിൽ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ട്.

**വെറ്ററിനറി ഉപകേന്ദ്രങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തണം:-**മൃഗസംരക്ഷണ

വകുപ്പിന്റെ പുനഃസംഘടന സംബന്ധിച്ച കരട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്ന ചർച്ചകൾ നടന്നുവരികയാണ്. പുനഃസംഘടനയിൽ വെറ്ററിനറി ഉപകേന്ദ്രങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**ദേശീയ കന്നുകാലി സെൻസസിന്റെ ഹോണറേറിയം**

**അനുവദിക്കണം:-** 20-ാം കന്നുകാലി സെൻസസിന്റെ നിയന്ത്രണ ചുമതല

കേന്ദ്ര സർക്കാരിനാണ്. ആയതിന്റെ ഹോണറേറിയം അനുവദിക്കുന്നതും കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ്. 20-ാം കണക്കാലി സെൻസസിന്റെ വിവരശേഖരണം ആദ്യം ആരംഭിച്ച് (2018 ഒക്ടോബർ 1) പൂർത്തീകരിച്ചു. 18 സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാത്രമേ നിലവിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഹോണറേറിയം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളൂ. സംസ്ഥാനത്ത് 2018-19 വർഷങ്ങളിലുണ്ടായ മഹാപ്രളയം കാരണം 20-ാം കണക്കാലി സെൻസസ് സംസ്ഥാനത്ത് ഫെബ്രുവരി, മാർച്ച് മാസങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ച് 2019 സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിൽ മാത്രമേ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. രണ്ടാംഘട്ടം സെൻസസ് ആരംഭിച്ച സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഹോണറേറിയം അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. 20-ാം കണക്കാലി സെൻസസിന്റെ വിവരശേഖരണം സംസ്ഥാനത്ത് പൂർത്തിയായ സാഹചര്യത്തിൽ ഹോണറേറിയം അടിയന്തരമായി അനുവദിക്കാൻ വകുപ്പ് നിരവധി കത്തുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. 20-ാം കണക്കാലി സെൻസസിന്റെ ഹോണറേറിയം കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് അടിയന്തരമായി തുക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

**കുളമ്പ് രോഗപ്രതിരോധ കുത്തിവെയ്പ്പ്:-** കുളമ്പ് രോഗ നിർമ്മാർജ്ജന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് മുൻകാലങ്ങളിൽ നടപ്പാക്കി വന്നിരുന്ന പ്രതിരോധ കുത്തിവെയ്പ്പ് ഈ വർഷം മുതൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 100% ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ദേശീയ ജന്തുരോഗ നിയന്ത്രണ പദ്ധതിയുടെ കീഴിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പ്രാരംഭഘട്ട വാക്സിനേഷൻ രാജ്യത്ത് തന്നെ ആദ്യമായി കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കുകയാണ്. ഇപ്രാവശ്യം ആട്, പന്നി എന്നിവയെ വാക്സിനേഷനിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വാക്സിനേഷൻ പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മുൻകാലങ്ങളിലെപ്പോലെ തന്നെ വാക്സിനേഷൻമൂലം കന്നുകാലി കർഷകർക്കുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതായിരിക്കും. സമ്പൂർണ്ണ വാക്സിനേഷനാണ് പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച ദേശീയ ജന്തുരോഗ നിയന്ത്രണ പദ്ധതി (NADCP) യുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വാക്സിൻ, ടാഗ്, ആപ്ലിക്കേറ്റർ എന്നിവ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും വിതരണം ചെയ്യുകയും

ലോൻജിസ്റ്റിക് സംസ്ഥാന സർക്കാരും വിതരണം നടത്തുന്നതുമാണ്. വാക്സിനേഷൻ പ്രോഗ്രാം നടത്തുന്നതിന് വെറ്ററിനറി സർജന്റ് 1500 രൂപ, ബ്ലോക്ക് ലെവൽ ഓഫീസർക്ക് 1500 രൂപ, ജില്ലാ കോ-ഓർഡിനേറ്റർക്ക് 1500 രൂപ, സ്ക്വാഡ് അലവൻസ് 400 രൂപ എന്നീ ക്രമത്തിലാണ് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നത്. ദിവസേനയുള്ള വാക്സിനേഷൻ 40 എണ്ണമായി നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്ക്വാഡ് അലവൻസ് 10 ദിവസത്തെ തുക മുൻകൂറായി നൽകുന്നതിനും പ്രസ്തുത തുകയ്ക്കാനുപാതികമായി വാക്സിനേഷൻ ചെയ്തതിന്റെ വിവരങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് അടുത്ത 10 ദിവസത്തെ തുക മുൻകൂറായി നൽകുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചു.